

2016年银行卡支付安全宣传月活动开展,银行业人士提醒——

银行卡网络支付这样才安全

近日,中国银行业协会银行卡专业委员会在北京启动2016年银行卡支付安全宣传月活动,主题是“提升持卡人信息安全防护意识,维护银行卡网络支付安全,营造良好用卡环境”。这是连续第三年开展用卡安全宣传教育活动,旨在普及银行卡支付知识,培养持卡人安全用卡意识,推动银行卡产业持续健康发展。针对银行卡网络支付安全问题,记者采访了市银行业协会及我市各大银行有关人士。

提防虚假客服 切勿泄露动态码

网购现在很普遍,但安全问题不容忽视。不法分子常常通过非法渠道获取客户网购信息,以“退款”或“退货”为由,通过电话联系客户要求客户加其为聊天好友,并点击其提供的“钓鱼网站”链接。而实际上,在退货及退款环节均不需要校验动态码或交易密码。

业内人士提醒,在网络购物、网络退货、网络退款等时,要认准官方渠道;如在购物网站申请退款或退货时,要与官方客服联系后进行操作,切勿轻信不明身份的电话、网络聊天工具或其他形式提供的非正规途径的网络链接;在收到动态验证码时,要仔细核对短信中的业务类型、交易商户和金额是否正确;任何客服人员都不会向持卡人索取短信验证码,如有人索要可判定为诈骗,切勿轻易泄露自己的身份证号、银行卡信息、交易密码、动态验证码等重要信息。

关注支付安全 慎设支付密码

目前某些网站的安全防护能力较弱,容易遭到黑客攻击,从而导致注册用

户的信息泄露。同时,如客户的支付账户设置了相同的用户名和密码,则极易被盗窃。

业内人士提醒,对于支付账户的登录密码、消费密码,应与一般网站登录密码区别设置,并养成定期更改密码的习惯,防止因其他网站信息泄露而造成支付账户的资金损失。同时,网络支付相对POS机消费等传统用卡渠道,存在交易场景虚拟化、验证强度相对较弱等特点,因此主要定位于小额支付,建议客户根据自身情况设置合理的单笔与单日交易限额,防止发生大额盗刷。此外,可开通短信提醒服务,或者在银行官方微信中绑定账户,及时掌握账户动态信息,避免发生连续盗窃。

网络社交陷阱多 身份验证防诈骗

网络聊天中,有不少不法分子运用社交网络的熟人关系,让持卡人放松了警惕,上传了信用卡的照片。此时,信用卡正反面照片透露了信用卡卡号、有效期、卡片背面末三位数字、密码,卡片背面信息就可以进行网络支付。

业内人士提醒,不要轻易在任何社交网络中发送信用卡的卡号、密码、卡片背面末三位数字、有效期、动态码等关键信息,以免不法分子通过假冒亲友或窃取聊天记录,窃取用户银行卡信息。

慎扫二维码 降低盗用风险

如今,扫码关注、扫码支付等应用非常普遍,但有的二维码充满风险。有不法分子制作的二维码其实是一个木马病毒的下载地址,这种病毒被下载后,可以自行安装,并不会在桌面上显示任何图标,而是潜伏在移动终端后台运行,持卡人的信息就能悄无

声息地被窃取。

业内人士提醒,应尽量选择信誉度较高的正规商户,不要轻信商户发送的链接、压缩包、图片和二维码等。谨防“山寨”应用软件,在扫码前一定要确认该二维码是否出自正规的网站,一些发布在来路不明的网站上的二维码最好不要扫描,更不要点开链接或下载安装。同时,应该在移动终端安装杀毒软件等相应的防护程序,一旦出现有害信息,可以及时提醒及删除。

慎用公共Wi-Fi 保护账户安全

不法分子会在公共场所提供一个免费Wi-Fi,持卡人使用后,极易被植入木马病毒,进而造成移动终端内的银行卡信息被窃取。此外,不法分子会把正规网站的网址“绑架”到自己的非法网站上,当持卡人使用其Wi-Fi网络并输入正确网址时,会跳转到一个高度仿真的假网站,如进行网络支付,就会导致卡片信息泄露。

业内人士提醒,在连接公用免费Wi-Fi前,最好与工作人员确定哪个才是真正的Wi-Fi,可通过电话或短信,获取免费的Wi-Fi账号、密码。不要打开Wi-Fi自动连接功能,减少连接上“钓鱼Wi-Fi”的风险。同时,在连接公用Wi-Fi时切勿输入一些重要账号,保护银行卡信息、网银账号、支付宝账号、微信账号、炒股软件账号等。

警惕低价陷阱 拒绝“钓鱼网站”

不法分子会通过互联网、短信、聊天工具、社交媒体等渠道传播“钓鱼网站”,持卡人一旦输入个人信息,就会被不法分子窃取盗用。

因此,消费者要在信任的网站进行购

物,不要轻信各渠道接触到的“低价”网站和来历不明的网站。在进行支付前,一定要确认登录的购物网站或网上银行的网址是否正确,避免登录不正确的网站。在正规网站购物,下好订单进入支付页面时,网址的前缀会变成“https”,此时页面的数据传输是加密的,可以保护个人信息,如支付页面的网址前缀仍是“http”,就可能存在风险。

关注手机安全 谨防木马病毒

不法分子利用伪基站冒充通信公司发送短信,短信链接是“钓鱼网站”,下载的客户端是木马病毒。这样,木马病毒窃取了卡片信息并进行网络购物,同时会把受害人手机上的短信验证码转移到自己的手机上,从而完成支付。

业内人士提醒,不法分子很容易利用伪基站冒充任意号码发送短信,因此即使收到中奖、软件推荐等显示为官方号码发送的短信,仍需保持警惕,建议回拨进行确认。木马病毒往往会伪装成其他应用,并通过“钓鱼网站”、短信、图片、邮件、压缩包、聊天软件等方式传播,因此,最好不要随意点击来历不明的应用软件等内容。如果使用网银类支付应用,要到其官方网站进行下载。

远离网络中介 严守个人信息

不法分子以网络中介身份,以代办信用卡或代办信用卡提额的名义,骗取持卡人个人信息后盗取资金。同时,网络套现容易使持卡人陷入“以卡养卡”“以债养债”的恶性循环,容易陷入经济困境。同时,持卡人利用套现进行资金周转的行为,属于违法行为,如被银行监测到,将会被降额或停卡处理,对个人信用记录造成不良影响。

(本报记者 魏新伟)

借机里约奥运 中行农行推出 奥运纪念版信用卡

本报讯(记者魏新伟)四年来一届的奥运会正在巴西里约举行,各金融机构纷纷借此机会推出奥运纪念币、奥运信用卡。记者采访发现,中国银行、农业银行推出的里约奥运限量信用卡已经可以申请,而且有不少优惠活动。

中行推出VISA全币种里约奥运主题信用卡。作为国内最早发行奥运主题信用卡的银行,中行自1988年起先后发行了汉城奥运会、盐湖城冬奥会、雅典奥运会、北京奥运会及伦敦奥运会主题信用卡,与奥运结下了不解之缘。里约奥运主题信用卡为VISA全币种信用卡,卡面采用竖版设计,分为白金卡和金卡两个等级。该奥运纪念卡为限时限量发行版,发行时间至2016年12月31日止。作为VISA全币种信用卡,该卡还保持了中行跨境信用卡的传统特色,不仅支付安全、免年费、免货币转换费,还可以参与境外消费满额返现活动,单月最高返现比例可达16%。欲办此

卡,可到中行各营业网点,也可以微信关注“中国银行微金融”官方微信号进入“微金融”栏目下的“我的信用卡”在线申请办理。申请并成功办理VISA品牌里约奥运会限量信用卡的新客户且其中一笔刷卡消费满等值人民币399元,即可获赠里约奥运会马克杯一个,礼品全国限量3000个,先到先得,赠完为止。

农行则在今年5月份就推出了VISA全球支付芯片卡里约2016奥运纪念版。2016年12月31日前,成功申办该卡并任意消费一笔,可获赠VISA里约奥运纪念公仔1个,限量1万份,先到先得。2016年12月31日前,全球支付芯片卡(含金卡、白金卡)境外消费、线上海淘笔笔返1%,每满10笔任意抽取1笔再返9%,多刷多得;刷全球支付芯片卡(含金卡、白金卡)线上海淘每消费1美元送1国航里程,换取东南亚、港澳台等免费国际机票。农行VISA全球支付芯片卡为全球产品,目前仅支持境外及线上通过VISA网络渠道的外币交易,暂不支持境内人民币消费,但可支持人民币取现及还款。

银行业初级职业资格 8月15日开始报名

我省设郑州、平顶山等6个报名点

本报讯(记者魏新伟)经银监会和人力资源社会保障部审批同意,2016年下半年银行业专业人员初级职业资格考务定于10月29日-30日举行,8月15日9:00至9月26日17:00报名。

此次考试开设《银行业法律法规与综合能力》和《银行业专业实务》两个科目。其中,《银行业专业实务》下设《个人理财》《公司信贷》《个人贷款》《风险管理》《银行管理》5个专业类别。

此次考试提供个人网上报名和集体报名两种方式,报名时间为8月15日9:00至9月26日

17:00。考试报名及相关信息发布均通过中国银行业协会网站(www.china-cba.net)和东方银行业高级管理人员研修院网站(www.china-cbi.net)发布。

考生应按要求认真填写个人基本信息,填报内容必须真实准确,所填资料若与事实不符,一经查实,银行业专业人员职业资格考务办公室有权取消其考试资格和成绩。

此次考试在全国230个城市及地区设置考点,考生可就近选择(本次考试原则上不允许跨省考试,省内可就近选择),河南设郑州、开封、洛阳、平顶山、新乡、信阳6个报名点。

将资助5名贫困学子完成大学学业

叶县农信联社爱心助学令人赞

本报讯(记者魏新伟 通讯员王延彬 王宏阳)8月10日上午,叶县农村信用合作联社为叶县高级中学5名品学兼优的学生每人送去5000元,并承诺资助他们直至完成大学学业。

在凝心聚力发展基础业务的同时,叶县农信联社始终不忘履行社会责任。该联社开展送温暖扶贫帮困捐助活动,为农村困难农户、贫困下岗职工捐款两万余元;作为爱心企业,为“困境儿童”捐款30万元。这次,该联社与叶县高中多次沟通,最终决定向刘冬园等5名品学兼优、考上重点院校的贫困学生每人每年资助5000元,直至他们完成大学学业。

叶县农信联社多年来始终本着“立

足县域,服务三农”的宗旨,致力于金融服务农业、农村、农民和县域中小企业的发展,是支持县域经济发展的金融主力军和政府联系农民最好的金融纽带。目前,该联社各项存款77亿元,各项贷款40亿元,存、贷款市场份额均居全县金融机构首位,经营效益、资产质量位居全市农信社系统前列。

该联社有关负责人表示,在当前经济下行的形势下,农村信用社能立于潮头,稳健发展,离不开全县人民和社会各界的支持帮助。农村信用社因农而生,扎根农村,回报社会是应尽的社会责任。今后,他们将一如既往地吧公益捐赠作为一项长期活动坚持下去,为县域经济的发展作出更大的贡献。



重走长征路 助力奥运会

8月6日,由平顶山银行承办的全市“重走长征路 共筑中国梦”健步走网络竞赛活动的线下活动——“重走长征,助力奥运”线下健步走活动,在白鹤洲国家城市湿地公园举行,广大市民踊跃参

与。据悉,“重走长征路 共筑中国梦”健步走网络竞赛分为线上比赛、线下活动两部分。线下活动除了此次健步走活动外,还包括健步走城市定向竞赛、体育嘉年华以及摄影、征文、书法大赛等活动。 宣国峰 摄

中行芯片借记卡 “小额免密免签”服务可调整

本报讯(记者魏新伟 通讯员杨婉娜)中国银行发布《关于银联芯片借记卡“小额免密免签”服务的公告》,对银联芯片借记卡“小额免密免签”服务予以明确,并提醒消费者可以调低额度或者关闭此服务。

据介绍,为助力银联芯片卡与移动支付推广普及,根据中国银联业务规则,中行已于2016年4月1日起为该行业发行的银联芯片借记卡开通银联闪付联机小额快速支付服务,简称“小额免密免签”服务。“小额免密免签”是中国银联为持卡人提供的快捷支付服务。持卡人使用具有“闪付 QuickPass”标识的银联芯片借记卡或支持“云闪付”的移动设备,

在指定商户进行一定金额(境内300元人民币,境外以当地限额为准)及以下的交易时,只需将银联芯片借记卡或移动设备靠近终端“闪付”感应区,一挥即可完成支付。支付过程中,持卡人无须输入密码、无须签名。“小额免密免签”商户清单可通过银联持卡人服务网站www.95516.com查询。

为进一步提升客户用卡体验,中行设置每卡每日累计限额为2000元。持卡人如不同意开通银联芯片借记卡“小额免密免签”服务,或调低交易限额,可前往中行任意网点关闭此服务或调整限额设置。如有任何问题或需任何帮助,可致电中行客户服务热线95566。

邮储银行平顶山市分行 组织员工观看警示教育片

本报讯(记者魏新伟 通讯员张世佳)为加强党风廉政建设,增强广大党员干部廉洁自律意识,8月10日,邮储银行平顶山市分行组织全行党员干部开展反腐倡廉警示教育片,观看银行业案例警示教育片。

教育片讲述4个典型腐败案例:一是员工自我保护意识淡薄,盲目听从领导违规办理业务;二是支行行长贪图享乐,参与高利贷、民间借贷诈骗等违法行为;三是员工参与非法集资及挪用客户资金等违规行为;四是支行行长违规开具虚假资信证明。

受教育者纷纷表示,在今后的工作中要严于律己,将廉洁自律内化于心,筑牢道德防线,树立党员干部的模范带头作用,助推全行持续健康快速发展。

工行发力互联网金融信贷市场

网络融资余额已达6040亿元

本报讯 据《金融时报》报道,今年以来,工商银行依托去年挂牌成立的网络融资中心,充分发挥大数据和信息化优势,实现了互联网信贷业务在风险可控基础上的快速发展。截至上半年末,工行的网络融资余额已达6040亿元,较上年同期大幅增长15.38%,继续成为国内最大的网络融资银行。

在发展互联网信贷业务的过程中,工行将小微企业作为主要的服务对象,创新发展了互联网信贷产品“网贷通”。企业只需一次性签订循环借款合同,便可在合同有效期内足

不出户地完成贷款的申请、提款和归还等过程,不受时间和空间的限制,特别契合小微企业短、频、急的资金需求特点。由于“网贷通”具有高效自主、不提款不付息的特点,企业可根据销售淡旺季等情况随借随还,可以有效降低融资成本,满足了小微企业对资金需求的间歇性、周期性特点。截至上半年末,该行“网贷通”已累计为近8.5万小微客户发放贷款1.9万亿元,余额接近1800亿元,是目前国内单体金额最大的网络融资产品。

在大数据和“互联网+”的时代背

景下,工行对信贷经营模式实施变革,将信贷业务区分为专业化和标准化。对大企业、大项目融资以及复杂的、综合化的金融服务需求,还有部分中小企业个性化、定制化的金融需求,主要依靠专业化融资经理团队来服务,通过专业经验和专业人才把控信贷风险。对那些贷款额度相对较小、信息对称、适合标准化的信贷服务,则运用互联网与大数据建立风险控制模型,完善产品和流程,实现线上自助操作、业务自动处理、风险精准监控。目前这类产品日益丰富,规模迅速扩大。

(王永记)



反季购物需谨慎

8月11日,几位市民在市区某商场购买冬季服装。据了解,时下,一些反季销售的服饰因其价格低廉受到一些市民的青睞,而部分商家则利用消费者这一心理,趁机将一些残次品低价倾销,故提醒消费者在购买反季服装时要睁大眼睛,小心上当。

本报记者 姜涛 摄

财经周刊联系电话 150 3688 8988